

请党放心,强国有我

——《开学第一课》观后感



《开学第一课》,中国工程院院士潘君骅回忆自己的学生时代

“请党放心,强国有我!”教室电脑里传出铿锵有力、掷地有声的宣誓词。电视机前,我们眼睛紧盯着屏幕,耳朵仔细听着电视里传出的声音。今天,老师给我们播放了《开学第一课》。在《开学第一课》里,让我最为感动的一个故事,就是潘君骅院士爷爷的故事——《仰望星空》:一位白发苍苍的老人回忆自己的学生时代,他“调皮”地说:“回想起自己的童年时代,远非学霸,而是更接近学渣。我的大哥说我不是学习的料……”潘爷爷说,直到初三,他才努力学习,因为当时他的数学老师上课特别有意思,改变了他的学习态度。

同时,阅读科学文摘也激发了他对天文的兴趣,后来他考入清华大学,他很想拥有一台望远镜,但是因家庭条件不好,便只能用家里一副近视眼镜和老花眼镜,再加上垃圾场里捡来的两个废电筒,做出一个简易望远镜。自己试了试,也可以用。就是用这样刻苦钻研的精神,他最

一个老兵的回忆

今天早晨,我怀着激动的心情去看了我老太爷。他是参加过抗美援朝的老兵,名叫卢朝富。老太爷虽然已经90岁高龄,但是精神很好,腰板笔直,走起路来步履矫健,身上军人的气质依旧存在。

和老太爷寒暄一阵后,我就直入主题:“老太爷,您给我说说当兵的事呗!”老太爷见我一脸真诚,便慢慢打开了话匣子:“那还是上个世纪50年代,我是在四川老家当的兵。当兵不久,我就跟着部队去了朝鲜,这一走就是四年多,1955年5月9日才跟随部队回国到了徐州,一晃70年了啊……”老太爷的语气逐渐有些伤感。

我一脸崇拜地看着老太爷:“老太爷,战场上什么样子?什么事情是你最难忘的?”老太爷叹了一口气,低声说道:“真实的战场可比电视里拍的场面更惨烈,灰色的尘土,殷红的鲜血,不堪回首啊!”老太爷似乎不愿意再说,起身走向身旁的柜子,用腰间挂着的钥匙打开柜子上的

锁,拿出一个布缝的袋子对我说:“这是朝鲜人民给我做的茶杯袋,我一直保存着呢!这场战争,唯独忘不了朝鲜人民的热情。”我看到柜子里老太爷收藏着的一枚枚纪念章,它们安安静静地躺着,似乎在诉说着当年的历史。看着老太爷微红的双眼,我知道那段抗美援朝的经历对他来说不是他人口中的故事,而是历久弥新的深刻回忆,是他的骄傲也是他内心的痛!他一直以自己曾是名军人而骄傲,但他也一直为战争中去世的战友而伤心难过。

我没有继续问下去,默默地站旁边看着他,心里五味杂陈,心疼老太爷打仗时吃的苦遭的罪,但又感恩他们老一辈用鲜血和生命给我们换来的幸福生活。我们可能不会有机会像他们一样上战场,但可以努力学习、报效祖国!

苏州高新区敬恩实验学校
六(2)班 胡子轩
指导老师 方沙沙

终成为国家天文组织成员。
听了潘君骅院士爷爷的讲述,我被深深打动了:就算大哥说他不是学习的料,他也不放弃学习;就算家庭条件艰苦,他也能用身边的材料做出望远镜并刻苦学习;就算他没有优越的研究环境,他也能在天文学方面做出贡献。何况是现在的我们,拥有不断鼓励我们学习的师长,相对富裕的家庭条件,还有强大的祖国作为后盾。看着这些在奋斗着,或曾经奋斗着的人,我不禁感叹:作为一名新时代小学生,我一定要认真学习科学文化知识,珍惜时光,牢记习总书记的殷切嘱托:要立志成才、勤奋学习、提高综合素质,努力做到修身立德、志存高远,勤学上进、追求卓越,强健体魄、健康身心,锤炼意志、砥砺坚韧。把个人的志向同祖国和人民联系在一起!

“请党放心,强国有我!”是的,请党放心,强国有我!

苏州高新区敬恩实验学校
二(3)班 马若珊
指导老师 刘璋

我的书屋,我的梦

我有一个书屋,简简单单,却装载着我的童年,装载着我的梦想。

书屋的布置很简单。一个大书架,上面放着各式各样、五颜六色的书。书架边是我的书桌,白底黄纹,不规则,却有着独特的美。桌上有一盏台灯,一盆绿植,一瓶香料,几支笔。这简简单单的摆设便构成了我的书屋。这小小的书屋,极为朴素,却能装下广阔的知识海洋。

书屋充满了温暖,它的南面和西面都有窗户,冬暖夏凉,极适合阅读。清晨时刻,是我最爱读书的时间,时而有一丝清风伴随着清脆的风铃声溜入我的书屋,带来一丝生机,暖暖的阳光透过窗户照了进来,温度适宜,让房间充满了阳光的味道。

呆在这温暖的小海洋中,真是别有一番风味。每当我的心情沮丧时,静坐于书屋中,翻书阅读,内心变得充实而自信;每当我烦躁不安时,书屋好似我的朋友,拂去我的躁动;当我获得胜利、喜悦之时,书屋的一切又好像跟我有共鸣一般,总能让我找到符合我心境的语句……我的书屋里有着我的喜怒哀乐,它装载着我的童年。

书屋还承载着我的梦想。在书屋里,我跟着八路军一起抗日,跟着小英雄王二小一起放牛,跟着书里的小英雄一起成长、一起受到挫折……每次当我看到高潮时,一颗心就提起来,尤其是动人之处,泪就止不住地流。我敬佩于岳飞的“精忠报国”;我感动于梁启超的“少年强则国强”;我立志于周总理的“为中华之崛起而读书”……这书屋,不只是知识的海洋,更是我梦想的起点!

我的书屋,简简单单,又小又窄,但它却是我美好童年的象征,也是我梦想的起点,更是我成长的摇篮。

苏州高新区敬恩实验小学
五(8)班 王馨
指导老师 徐伟

敬礼的那一刻

高昂激荡的国歌在耳边响起,铿锵有力的旋律在心中回荡,给国旗敬礼的那一刻,我的思绪和国旗一起绽放开来……

我仿佛回到了中国还未解放的年代:各国列强在中国的土地上横行霸道,人民饱受欺辱。直到中国共产党的诞生,带领穷苦的百姓建立了人民当家做主的新中国,中国人民从此站起来了!

我还回到了改革开放的年代:十一届三中全会之后,我们自力更生,我们改革开放,创造了很多工作机会,老百姓的日子过得一天比一天殷实。中国人民开始富起来了!

我更想到了我所处的新时代:这是一个全面小康的年代,生活在这样的时代,我感到十分荣幸。我们这一代人,将在中华民族伟大复兴的进程,贡献自己的力量!我们中国人民一定会强起来的!

我从遐想中醒来了,五星红旗已经升到了最顶端。看着这用革命烈士的鲜血染成的五星红旗下,我的心里涌起了一股敬佩的波涛。啊,我亲爱的祖国,我为您骄傲,为您自豪!向着国旗敬礼的手,迟迟不肯放下……

苏州市敬文实验小学
六(5)班 黄美与
指导老师 张莹

暑假趣事

暑假里我和家人一起去了大连旅游。我们去了旅顺博物馆参观潜水艇,我们去了老码头坐船喂海鸥,我们去了老虎滩观看各种精彩的表演……最让我难忘的是发生在棒棰岛的“拖鞋漂流事件”。

那天,我们一来到棒棰岛,我就被一望无际的大海吸引住了,这还是我人生中第一次见到大海,我难掩心中的激动,像架在被拉成满月的弓上的箭一样,“嗖”地一下冲了出去,直奔海边。

海浪像一堵白色的墙从天边奔涌而来,我感受到大海的气势磅礴。海水冲在我的脚上,我感到丝丝凉意,但又被一阵阵海浪打得也不亦乐乎。

当一阵巨浪席卷而来,我拼命地往沙滩跑去,因为太着急,

一只拖鞋“飞”了出去,偏偏这时候浪花已经“追”上了我,把那只拖鞋“吞”了下去!我心想:这下完蛋了,难道我要光着脚回去吗?我连忙向妈妈求助:“妈妈,我的拖鞋被海浪卷走啦,赶紧把我的拖鞋捡回来!”于是,妈妈无可奈何地帮我去捞拖鞋,可是没能把它捞上来,我有点扫兴地回岸边捡石子了。

顷刻之间,海风扑面而来,海浪比刚刚更大了,我的拖鞋竟然就这样被冲回了岸上,它可真算是经历了一场冒险。

这场“拖鞋漂流事件”真是有趣又刺激,给我的暑假生活增添了一份美好的回忆。

黄埭中心小学
五(6)班 陶昱程
指导老师 浦琴华

一件印象深刻的事

“分别总是在九月,回忆是思念的愁”……一听到这首歌,我心中就滋生出万般不舍,再过几天,书法朱老师就要回老家研学深造,不能继续教我们书法了。

在最后一节书法课的休息时间,朱老师一直在为我们默默准备准考证,并且把考级时要注意的地方又认真地讲了一遍。

印章是一幅书法作品中不可缺少的一项重要内容,为了使作品更加完整地呈现出来,朱老师为我们所有人刻了一枚印章,印章刻得特别精致!

朱老师还送给我们每人一个小玩偶,作为离别的礼物。虽然小玩偶不是很贵重,但对于我来说却特别的珍贵。它见证着我和朱老师的相识和离别!

和朱老师相处的每一天都令我印象深刻!朱老师教书认真负责,非常和蔼可亲。每周去上书法课时,朱老师总会在门口微笑着迎接我们:“天气热不热,快

进来吧!”

每当我写好一幅字,去请教朱老师时,他总会耐心地指出我的错误,并告诉我应该如何改正。如果我不小心把字写错了,他也不会生气,而是摸摸我的头,耐心地说:“下次写的时候一定要认真哦,不能心急。”我点了点头。

“孩子,在想什么呢?”妈妈走过来问我,我说出了心事,妈妈说不用焦虑,现在通讯这么发达,远在天涯也近在咫尺,好好练字,就是对启蒙书法老师最好的报答!

对啊,拿起笔好好练字!分别是为了更好地相聚,希望再次见到朱老师时,我能像他一样笔精墨妙!

“分别总是在九月,回忆是思念的愁”……歌声依旧委婉,心情却不一样了。再见了!亲爱的朱老师!

苏州学府实验小学校
四(6)班 郝依涵
指导老师 金丽琴

小灵通漫游未来

——读《小灵通漫游未来》有感

看着《小灵通漫游未来》,我被未来世界给吸引了。突然一个声音从我耳边传来,原来是小灵通:“我们一起去漫游未来世界吧!”我兴奋地回答,“太棒了”。

我们来到人造粮食厂,这里房子、屋顶都是绿色的,这跟植物的叶子为什么是绿色的道理一样。在叶子里,有绿色的叶绿素。庄家是用这宝贝,制造养料。在这儿,用塑料做房子,把人造绿素涂上去,太阳照射,就产生很多人造淀粉了。我们认识了珍珠米、人造蛋白质……

一瞬间,我们去到了最爱的太空。我们来到穿梭的时光机场,穿上厚厚的五层太空服,进到飞船舱,稳稳地“躺”在椅子上。

“10、9、8……3、2、1,发射!”随着飞船的启动,我的血液一下子往上涌,全到脑袋里了。我们双腿发麻,紧张的神色一目了然。很快,到达目的地,我们走入空间站,看到了远处蓝

色的星球,那就是我们的家乡——地球。看着看着,肚子不争气地开始咕咕乱叫。

为了解决温饱,悬浮空中的我们游啊游,游到了太空餐厅,在那边我们居然享受到了橙汁、米饭、蛋糕、红烧肉、油爆虾这些美食。这么多好菜,让我们好好饱餐了一顿呢。

饭足之后的我们,摸索着前进,透过三道门之后,见到了一个小小的“泳池”,我兴奋地双脚一蹬,跳入那漂在空中的水,时而出,时而进入,真的好神奇。

不知过了多久,迷迷糊糊的我感到身体有些累了,一个声音在呼唤我回去。在穿梭过一道道铁门之后,在飘浮空中多次旋转之后,我终于醒来,发现回到了自己温暖的家中,我有点失落,又很开心,度过了新奇、精彩的一天呢。

黄埭中心小学
四(1)班 俞梓涵
指导老师 姚俊芬